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Gazda és cseléd.
Abszolút emberi igazság, tökéletes emberi 

alkotás, hibátlan törvény nincs a világon. 
Valahányszor a törvény uj szabályokat 
állít fel, mindig felzudul egy-egy érdek- 
csoport, amely magát az uj rendelkezések­
kel, a törvényes korlátozásokkal sértve látja.

Ez már annyira megszokott rendes dolog, 
hogy nincs mit csodálkozni afelett sem, hogy 
Darányi Ignácnak a cselédügy rendezésére 
vonatkozó javaslata is nagy háborúságot 
keltett.

Legelső sorban nincsenek azzal meg­
elégedve a gazdák. Terhesnek és túlságosan 
szabadelvűnek találják s félnek, hogy még 
jobban ki lesznek szolgáltatva a rósz 
cselédeknek, helyesebben szólva a cselédség 
izgatóiuak, mint eddig. Sok uj teher is 
hárul rájuk, amelyeknek mérvét előre 
kiszámítani nem tehet, mert a javaslat sok 
tekintetben tág teret enged annak, Logy a 
gazda terhei szükség nélkül is fokoztassa- 
nak, vagy azok az értékviszonyok válto­
zásával önmaguktól fokozódjanak. Itt van 
mindjárt a gyógykezeltetés kötelezettsége, 
amely a gazdát negyvenöt napig feltétlenül 
terheli a cseléd egész családjával szemben, 
tekintet nélkül a betegség jellegére és 
eredetére; tekintet nélkül arra, hogy mennyibe 
kerül. Nem szükséges magyarázni, hogy 
például egy ragály, vagy műtét, véletlen 
szerencsétlenségek erősen megtámadhatják 
a cselédtartásra szoruló kisgazdák exis- 
tenciáját is. Itt van a tüzelő anyag s a 
lakás kérdés; a katonai mozgósítások stb. 
stb. Ezek mind a gazda terhei.

A gazdák azonban mégsem zúgolódnak 
annyira a javaslat ellen, mint a cselédség 
fogadatlan prókátorai. A cselédek egész 
bizonyosan meg fognak elégedni az uj 
renddel, amely beválik a szociális reformok

Mindenekelőtt legyünk tisztában azzal, | és szükségleteit, mint a fővárosi urak s 
hogy kik ezek a nagyhangú apostolok. I egészen bizonyosan tudjuk, hogy azok az
Két kategóriába tartoznak. Az egyik al­
osztály ideális gondolkodású tudósokból és 
iró emberekből áll, akik egész életüket 
szobában töltötték s eleven bérest legfeljebb 
a robogó vonat ablákából, vagy arató­
ünnepen láttak. Teleszedték magukat huma­
nisztikus eszmékkel; rajongói a népszabad­
ságnak, amelynek határait szép elméletek 
alapján állapítják meg. Az élet szükség­
leteivel és követelményeivel nem sokat 
törődnek, mert azokhoz közel nem férkőztek 
soha. Minden embert, urat és cselédet 
képzeletükben megalkotott mértékkel mér­
nek; a munkásban martirt, a a munka­
adóban zsarnokot keresnek s különösen 
nem ismerik a nép erkölcsi felfogását, 
amely nem képes , de nem is akar arra 
a szellemi magaslatra emelkedni, ahol az 
elméletek szőrszálbasogatása kezdődik.

Ezek a tudós és iró urak jóhiszemüek 
is lehetnek akkor, amikor a népjogok nevé­
ben ki akarják szolgáltatni az agrikulturát 
a cselédség izgatóinak.

De van egy más fajtája ezeknek a 
nagyhangú uraknak, akik jól tudják, hogy 
fegyelem nélkül sem gazdálkodni, sem 
ipart űzni nem lehet; akik tisztában van­
nak azzal, hogy a gazda és cseléd közti 
viszonyt nem lehet pragmatikus törvény- 
alkotással szabályozni; akik jól látják azt 
a veszedelmet, amely az országot fenyegeti 
a munkáskezek fogyása miatt: és mégis 
zugnak, szitkozódnak. Mert nekik nem kell 
a tekintélynek a legparányibb elismerése 
sem, nem törődnek vele, ha minden romba 
dől is ebben az országban; ha pusztul a 
nemzet, ha elfut alólunk a föld: csak 
diadalmaskodjék a demagógia.

Ne higyje senki, hogy a cselédek zugolód-
közé. A szabadgondolkodók és a szociál- j nak s ezeknek a hangja hallatszik azokban 
demokraták azonban visszafejlődést látnak j a szitkozódásokban, amelyeket a javaslat 
benne s el is nevezték már deres tör­
vénynek, a reakció szülöttének.

ellen szórnak. Mi itt a vidéken jobban 
ismerjük a gazdasági cselédség viszonyait

intézkedések, amelyeket annyira elitéinek, 
a gyakorlati életben feltétlenül szüksége­
sek s ha nem is fedik teljesen az elméleti 
értékű utópiákat, de nem jelentenek vissza­
fejlődést.

Lássuk csak közelebbről azokat a reakciós 
intézkedéseket. Csak néhányat legalább.

A javaslat szerint a cseléd családjának 
tagjai 18 éves korukig házi fegyelem alatt 
állnak. Ami azt jelenti, hogy a gazda — 
akárcsak a saját gyermekét — megfenyít­
heti, magyarán mondva megverheti anélkül, 
hogy ezzel becsületsértést követne el. 
Természetetesen a büntető törvény útját 
állja annak, hogy a házi fenyíték testi 
sértéssé fajuljon.

Nos hát ez az intézkedés tényleg emlé­
keztet egy kissé a deresre. De mégis 
szükség van rá. Nem azért, hogy a gazda 
derüre-borura kutyakorbácsolhassa a cseléd­
jeit, hanem azért, hogy ha egyszer-másszor 
elfutja a Szent Antal tüze, és egy enge­
detlen szántó gyereket neki talál szalasztani 
a tenyerének, azért ne idézhessék azonnal 
a bíróság elé. A házi fegyelem jogát 
csak szigorúan kell magyarázni a bíróság­
nak mindazon esetekben, amikor annak 
áthágásáról van szó s a gazda joga ellen­
súlyozva lesz.

A gazdának a cseléddel szemben hasz­
nált azon kifejezései, amelyek másokkal 
szemben becsületsértők, nem állapítják meg 
azt a vélelmet, hogy a gazda cselédjét 
becsületében sérteni akarta. — Ez az intéz­
kedés magyarán azt jelenti, hogy a gazda 
a cselédet megszidhatja. A házi fegyelem­
nek bizonyos határig való kiterjesztése az 
összes cselédségre.

Aki valamikor csak egy hold földön 
gazdálkodott is fizetett munkaerővel, az 
nagyon könnyen megérti, hogy a lustaság, 
a roszakarat vagy ostobaság még az 
angyalokat is kihozná a sodrából. Ezen a
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a földön pedig nem angyalok, hanem 
gyarló emberek gazdálkodnak, akik — 
különösen ma — sokszor kénytelenek látni: 
miként károsítja szándékosan a munkás, 
akinek leikébe beleplántálták a gazdái 
iránt való gyűlöletet. Nem egy falun ne­
velkedett, falun éló' gazdát, hanem még 
a legfegyelmezettebb diplomatát is *a- 
gadná az indulat. A gazda napjában e*. . 
szer van kitéve annak, hogy türelmének 
fonala elszakadjon. Ha fegyelmezni tudja 
az indulatait, az az ő szerencséje. De ha 
nincs meg benne ez a kivételes erő, amely 
csak hosszú ideig tartó folytonos ön mér­
séklésnek, nemes léleknek és magas fokú 
intelligenciának ritka gyümölcse, azért 
még nem szabad büntetni, mert mindnyá­
junkkal közös emberi indulatai vannak.

Ezt a fegyelmi jogot nem mint a cseléd 
emberi méltóságának megcsorbítását, hanem 
mint a gazdának a zaklatástól való meg­
mentését kell felfogni. Mert hová jutnánk 
akkor, ha a szakegyletek ügyészei minden 
héten egy becsületsértési pert akasztanának 
a gazda nyakába ? Már pedig ez megtör­
ténnék mindig, ahányszor a gazda kifakadna 
a hanyag cseléd ellen.

A költözködési szabadság korlátozása 
szempontjából kifogásolják szocialistáék azt 
az intézkedést, hogy éves gazdasági cseléd 
a szolgálat tartama alatt útlevelet nem 
kaphat.

Erről a kifogásról felháborodás nélkül 
alig lehet szólni. A szerződésnek valamiféle 
garanciát kell keresni. A kártérítési igény 
csak a gazdával szemben hatályos, mert 
a cselédnek rendszerint vagyona nincs; 
ovadékot egy szegény bérestől nem lehet 
követelni. Valahogyan azonban mégis biz­
tosítani kell azt, hogy a szerződés lejárta 
előtt, felmondás nélkül el ne távozzék. 
Igaz, hogy a szökött cselédet a csendőr 
visszakiséri, de nem jobb-e a szökés lehető­
ségét megelőzni, mint a cselédséget szuro­
nyokkal őriztetni ?

És a nemzeti szempontok, a gazdasági 
érdekek, magának a szegény cselédnek az 
érdekei is nem azt követelik-e, hogy a bér- 
szerzodés pontos betartására szoktassuk a 
népet. Az agitátorok, a sztrájkok az erkölcsi 
obligokat úgyis feloldozták. A szerződés­
szegést a munkás nem tartja becsületbe 
vágó dolognak.

A személyes szabadság nevében felhá­
borodnak afelett is, hogy a gazda tudta 
nélkül a cseléd lakóhelyéről el nem távoz- 
hatik; hogy havonként csak egy teljesen

szabad napja van, hogy csak 45 napig 
kap ingyen gyógykezelést stb. stb.

Ezek a deres törvénynek erősen kifogá­
solt rendelkezései. Akik azonban ismerik 
a gazdák és cselédek helyzetét, nem ülnek 
fel a gáncsoskodóknak. Aki nem hiszi el, 
hogy ezekre a rendelkezésekre szükség van, 
az jöjjön Zalavármegyébe gazdálkodni s 

* próMlja ki az uj rendet önmagán.
A cselédség nem elméleti igazságokat, 

hanem kenyeret és emberi bánásmódot 
óhajt. És biztosak lehetnek szocialistáék, 
hogy a jóravaló cseléd nem fél sem a 
házi fegyelemtől, sem a szidástól és hálá­
val fogadja a javaslat humánus intézkedéseit.

Sorozás.
Szomorú tapasztalatokat nyújtanak az idei 

sorozások.
Valamikor jókedvű dalolással jöttek a legények 

8 az szomorodott el, aki nem vált be. Pántlikát 
kötöttek a kalapjukra s amig el nem következett 
október elseje, élvezték a dicsőséget a faluban. 
Mert büszke volt rá a legény, hogy megfelelt 
a katona mértéknek.

Néhány éve azonban mintha megfogyatkozott 
volna a sor alá kerülő legények dalos kedve. 
A mulatozás is csak amolyan divat felé, régi 
megszokás, amelyben nincs lélek. És mintha 
évről évre fogyott volna a daliás legények száma. 
Megszaporodott az a kettő három nyomorult, 
akik miatt a lányok fölött még az ég is beborult. 
Satnyult az emberanyag s akárhány sorozó 
járásból alig tudták kiszorítani a kontingenst.

Azután pedig következett az az idő, amikor 
a sor alá kerülő legények közül sokan nem 
jelentek meg a bizottság előtt, mert — Amerika 
bányáiban dolgoztak. Az idén azután már meg­
történt az is, hogy a felhívottak fele is hiányzott. 
Minden második legény Amerikában van.

Rettenetes kép ez, amelynek a nemzet jövője 
szempontjából való borzasztó horderejét még 
mindig nem akarja felismerni sem a kormány 
sem a társadalom. Mert ha felismerné, akkor 
nem engedné elvérezni a nemzetet csak azért, 
hogy respektálja a szabadelvű eszméket. A nem­
zet léte, fenmaradása nagyobb érdek az egyéni 
szabadságnál is. Éz persze a mai korban reakciós 
felfogást, retrográd irányt jelent azok szemében, 
akik nem akarnak nemzeti érdekeket és hagyo­
mányokat ismerni.

Ahoz a szomorú sorozási statisztikához, ame­
lyet most állitgatnak össze, honvédelmi érdekeink, 
nemzeti erőnk és közgazdasági létünk fűződik.

Sír az ember szíve, amikor olvassa, hogy 
hazánk északnyugati, északkeleti és délkeleti 
részein kívül már a gazdag Dunántúl megyéire 
is rávetette magát a pusztító kivándorlás. Hová 
jutunk, ha ez így tart s ily rohamosan emelke­
dik tovább ?

Honvédelmünk máris érzi e csapás következ­
ményeit. Gyengül az emberanyag is. A felső 
megyékből már alig kerül ki a törvényszabta 
katonai létszám s ez a veszedelem fenyegeti a 
Dunántúlt is. Gyakori eset, hogy éppen a soro­
zás előtt szökik meg a legény. Az meg már 
bevett szokás a kivándorlás főbb pontjain, hogy 
a három évi katonai szolgálat után rögtön vitor­
lázik a kiszolgált katona az uj világba.

Az emberanyag megfogyatkozásával párhuza­
mosan gyengül tehát a haderő is. De ez a csök­

kenés és gyengülés a nemzeti munkaerő és 
munkaérték óriási hanyatlását is jelenti.

Egy egy óv kivándorlása — a statisztikusok 
számítása szerint — közel ezer millió korona 
értéket visz el tőlünk, amely mind a munkások 
kezeibe van letéve Ezeket a kezeket le nem 
kötni és érvényesülésüket itthon nem biztosítani, 
nemzetgyilkoló bűn.

Ezen erőkben él a nemzet. Ezen erő nélkül 
pedig elpusztul. Feltalálhatnak még ezerféle 
gépet, akkor is lelkes ember, kell a gépek 
használatához s minél többet produkál a buta 
gép, annál több anyagi és szellemi haszon árad 
belőle a milliókra.

Franciaországot szokták ijesztő például fel­
hozni, hogy generative hanyatlik s emiatt pusz­
tulás fenyegeti.

Szomorú tény, hogy a generatív hanyatlás 
( Magyarországon is szemmel látható s emellett a 
j munkáskezek elvesztése is ragad bennünket a 
I katasztrófa felé. Magyarország a múlt évben 
I negyvenezer emberrel fogyott. Vagyis a természe­

tes szaporulatot negyven ezerrel múlja felül a 
fogyás.

Franciaországra, mivel évenként csak kétszáz­
ezer emberrel növekedik a lakosság száma, vég­
veszedelmet jósolnak, de hogy a mi népünk 
negyvenezerrel kevesebb a múlt évinél, azon 
komolyan segíteni még mindig nem akarunk. 
Pedig itt volna az ideje. Mert ha ez még sokáig 
igy tart, akkor néhány év alatt közgazdasági 
életünk minden irányban rohamosan hanyatlani 
kezd.

Már is panaszkodunk, hogy nincs elég mun­
káskéz a föld megművelésére. A föld pedig 
munkás kezek nélkül holt tőke. Ezer hold bánáti 
földön is éhen lehet halni munkáskéz nélkül. A 
török hódoltság alatt a tejjel mézzel folyó 
Kánaánban éhen vesztek az emberek, mert kipusz­
tult a munkás a háborúk alatt.

Minthogy rájöttünk arra az igazságra, hogy 
pusztán a földmivelésből egy nemzet megélni 
nem tud, ipart akarunk teremteni. Okos szándék! 
Csakhogy a kivitel lehetőségétől is napról napra 
távolodunk. Hiszen még a föld megművelésére, 
intenzív agrikultura üzésére sincs elég munká­
sunk s ha azt, ami megmaradt, elvonjuk a 
földtől, akkor igazán kiejtjük szánkból az utolsó 
falatot.

Bizony várni kell még nekünk egy darabig 
arra, hogy indusztriális ország legyünk. S leg­
első sorban arra kell törekednünk, hogy a 
magyar munkáskezek dobják el az idegenbe 
vivő vándorbotot. Arra kell törekedni, hogy 
tartsuk itthon a magyar parasztot, amely ezrével 
adja el földeoskéjét, hogy Amerika milliárdosait 
gazdagítsa munkájával. Tartsuk itthon a munkást 
sorsáról való gondoskodásssal és a kivándorlás 
korlátozásával. Pokolba a szubvencionált hajózási 
vállalatokkal és szabadelvű útlevél osztogatással.

A nemzetnek joga van a létét védeni még 
zsandárral is. A költözködési szabadság elve 
nem jelenti azt, hogy a hatalmas amerikai gaz­
dasági élet dicsőségére elpusztuljunk s ezt a 
földet, amelyen eddig éltünk, átegendjük, a 
keletről kiszórt népelemeknek.

Amíg a magyar föld a nemzeté marad, addig 
magyar lesz az ország. Ha nem lesz magyar 
paraszt, magyar földmunkás, magyar földbirtokos, 
akkor már nem ér többé semmit se ősi hogyomány, 
se szabadság, se alkotmány, mert nem tudjuk 
azt megölteni nemzeti szelemmel, nemzeti tarta­
lommal.

Pusztulunk veszünk, mint oldott kéve széthull 
nemzetünk.

Amerikában pedig már bontogatja a szárnyát 
az uj magyar kultúra, amely azonban száz év 
múlva már semmiben sem hasonlít a óhazából
vitt örökséghez. Vagy el is tűnik; beleolvadnak
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Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében
A legolcsóbb beszerzési íorrás gazdasági, háztartási, betegápolási, gyógyszeranyagok, pipere- és
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a magyarok milliói abba a nagy embertömegbe, 
amely fel tudott eddig ia szívni minden nációt. 
A óhazában pedig lesz e még magyar szellem 
g kinek termi a kalászt a föld ?

Eső után.
Roszak a kutak.

Megeredtek az ég csatornái és napokig ontot­
ták ránk a vizet. A Zala kicsapott a medréből 
s a völgyében hömpölygőit a piszkos viz.

A fold teleitta magát vízzel. Nem vett már 
be egy cseppet sem » a mélyebben fekvő helye­
ken mindenütt összegyűlt a felhők leve. A város 
utcáin is rohant a viz, amely teletömte az átere­
szeket is iszappal úgy, hogy itt ott valóságos 
tócsák keletkeztek.

A sár feneketlen volt. Egyik másik utcában, 
ahol csak gödörkavicscsal, — vagy még azzal sem 
— javítják az utat, megrakott szekérrel bajos 
lett volna keresztül vergődni.

Rettenetes képe van ilyen nagy esőzések alatt 
az olyan csatorna nélküli városnak, mint Zala­
egerszeg. Viz, sár és piszok mindenütt. Az 
udvarokban összegyűlő viz magával ragadja a 
trágya dombok levét s orrfacsaró bűzt hordoz 
végig az utcán. A Wlassios utca közepe táján, 
az épülő polgári leányiskola körül zöldes posvány 
folydogált, amelynek forrása valahol feljebb az 
istálókban fakadt.

Másutt pecegödröt mosott ki az eső s a főtérig 
vitte a salakot a rohanó áradat.

Ne tessék azt hinni, hogy ez nagyítás. Szóról 
szóra igaz. Aki pedig még külömb dolgokat 
akar látni, az menjen le eső után a Cigány 
utcába. Láthat ott döglött macskától kezdve 
mindenféle fertőző, rothadó hulladékot úszni 
azon a poshadt vizen, amely esős idő után 
hetekig szivárog az utcán végigvonuló gödörbe. 
A templom alatt, a Bozót utcában, a Jákom 
utca végén szintén nem sokkal jobbak az álla­
potok.

Elképzelhető, hogy mennyire tele van talaj­
vízzel alattunk a fold. Valóságos spongy a felett 
lakunk. A Csácsi utca vége felé, ahol egy egész 
uj városrész épült, dugja bele akárki a botját 
a földbe, néhány perc alatt tele szivárog vízzel. 
És nézzék meg eső után a kutakat. A legtöbben 
a víz megszőkül, ha ugyan teljesen meg nem 
zavarodik s ihatatlan posvánnyá nem lesz.

Elmondtuk mi ezt már sokszor s azt hisszük, 
sokszor el kell mondanunk, amíg valami történik, 
ludja mindenki, hogy Zalaegerszeg egész lakos­
sága rothadó anyagokkal telített talajvizet iszik; 
tudja mindenki, hogy alig van a városban 
néhány száraz lakás, mert az alsó utcák egy 
része posványra épült; tudja mindenki, hogy 
egyike a legnagyobb veszedelmeknek a rósz viz: 
de azért ág se zörren, levél se mozdul. A 
magisztrátus, a rendőrség, a városi orvos, a 
város atyák mind szidják a rósz vizet, a fertőzött 
talajt, az egészségtelen lakásokat, azonban úgy 
vannak meggyőződve, hogy ezeken segíteni nem 
lehet. Mert hát szegények vagyunk.

Beletakarózunk szépen a szegénység köpö­
nyegébe, mihelyt olyan áldozatról van szó, ame­
lyet nem a város méltósága, a parádé, hanem a 
nagy tömeg s különösen a viskókban lakó 
szegény emberek jobbléte követel. Parádéra telik 
csak, közegészségre nem. A kaszárnyára majd 
ráfizetünk évenként tízezer koronákat s furatjuk 
a mély kutakat, mert a kincstár nem reszkírozza 
a lovát, hogy a posváuyos víztől meggebedjen. 
Magunk pedig jáíszuk tovább a veszedelmes 
hazárd játékot a bacillusokkal.

iNe komédiázzunk sokáig, urak. Kár ebből a 
komoly kérdésből viccet csinálni, mert bizony 
az lesz a vége, hogy megjárjuk. És még hozzá 
ki ia nevetnek bennünket. Hiszen ma már alig 
van módosabb alföldi falu, ahol artézi kutak ne 
volnának; sőt itt ott már a tanyákon is mély 
kutakat fúrnak. Hódmezővásárhelyen néhány

szomszéd szövetkezik és csináltat közös kutat, 
modern vízvezetéket.

Ha már nekünk csatornázásra s vízvezetékre 
nem telik, gondoskodjunk néhány közkutról, 
hogy eső után ne igyuk a talajvízzel higitott 
sarat. Igaz, hogy a módosabb ember most se 
issza, hanem petáncit, vagy bacillusölő szeszt 
fogyaszt. És akinek jól esik a spriccer, nem 
lelkesül a kutért. De sok a szegény, aki nem 
adhat ki naponként egy hatost vízre s egy 
koronát borra.

Tavaszi esőzés után mindig aktuális téma ez 
s bár csak ne kellenne évről évre feljegyezni a 
büzhödt pocsolyák és fertőző patakok megúju­
lását, a zavaros kutakat. A villamos világítás­
nak és aszfalt járdáknak korszerű függelékei 
ezek. Sáros utca, piszkos város, zavaros kutak, 
trágya dombbal ékes udvarok, nyílt pöcegödrök, 
vízzel telt pincék, zöld moszattól ékes oigányutoai 
lagúnák, nedvességtől csepegő falak, agyonzsufolt 
udvarok, utcaszinre épült istálók és disznóólak, 
hömpölygő áradat az utca közepén -- villamos 
világítás mellett

Akármilyen szegények vagyunk is, de ennek 
mégsem kellene egészen így lenni.

Szociálísta nevelés.
A szociálizmus erkölcsrontó tanai Magyar- 

ország összes néprétegeire eddig csak a legkáro­
sabb hatással voltak. Az a sok bolondgomba, 
mit a nemzetközi szociálizmus termelt, megron­
totta, tönkretette hazánkban a hazafiságot, test­
véri szeretetet, istenfélelmet, munkakedvet. A 
magyar társadalom különféle rétegei, kik eddig 
békés egyetértésben fáradoztak úgy a saját maguk 
anyagi jólétének előbbrevitelén, mint a haza 
előbbremenetelén, ma farkasszemet néznek egy­
mással. Testvér testvér ellen ádáz harcot viv 
utcán, társaságban, hivatalban, sajtóban.

Ez a métely, ez az úgynevezett nemzetközi 
szociáldemokrácia — ügyes végicek közvetítése 
folytán — belelopta magát épp a tanulatlanabb 
embertársaink leikébe s kiforgatta őket egész 
valójukból.

Hangzatos frázisokkal elkábitották az eddig 
békés, munkás emberiség fejét s előállt az a 
furcsa eset, hogy elvakitott emberek minden 
olyasmi ellen törekszenek, aminek elérése éppen­
séggel nekik létérdekük. S ha a társadalom 
józan, tisztes gondolkozásu elemei jólétükön fára­
dozva, szóval, tettel segítségükre sietnek s a 
té/tanokat belőlők kiirtani akarják, akkor reájuk 
rontanak a kenyerüket féltő szociálisták.

Legújabban az ifjú munkáaseregre, a tanoncokra 
vetették ki mérgezett hálójukat.

Eddig legalább a fiatalság volt védve ellenük. 
Védte őket a szülő, a társadalom, mester, az 
iskola. Mindenki arra törekedett, hogy az ifjak 
majdan derék, hasznos polgárai legyenek édes 
hazánknak. Ezek az agitátorok az ifjúságot is 
kezdik körülszorongatni.

Az élete virágjában levő ifjúság olyan, mint a 
fiatal fa. Hajlik ide, hajlik oda. Ha nincs gon­
dos kertésze, elcsenevészik, szd rágja meg s nem- 
csakhogy maga nem hajt hasznot, hanem kárté­
kony hatással van a körülötte levő növényzetre 
is. Gondos nevelés kell neki.

Számos esetben a gyermek sajnos, már az 
anyatejjel kezdi magába szívni a szociálizmus 
mérgét. Eklatáns példái az elemi iskolás tanulók 
között megtalálhatók. Később, midőn a fiú 
tanoncnak szegődik, bár mesterségében teljesen 
tudatlan még, munka helyett útjában találja a 
nemzetköziek munkátlanságra nevelő buta tanait. 
S hogy oltják ezt beléjük ? Minden csalafintasá­
gukat előszedik ezek a vezérek s a gyanútlan, 
még romlatlan lelket telebeszélik, elárasztják 
hazug eszméikkel. Midőn a gyermeket a maguk 
módja szerint azután kellőleg preparálták, titkos 
iskolákat, szaküléseket tartanak velük, hol a 
kurzus rendes tantárgyaiként istentagadás, haza-

nemszeretés, gyülölség a fennálló rend ellen stb. 
szerepelnek.

Hogy gaz, lélekölő munkájuk még eredménye­
sebb legyen, már ifjúsági lapot is alapitottak 
részükre s ebben egész nyíltan tüzelik őket 
minden ellen, mi nem az ő szájuk ize szerint 
történik.

A tanonc megbódul, mohón szívja magába a 
mérget s ahelyett, hogy mesterségében magát 
kiképezni igyekeznék, immel-ámmol forgatja a 
kalapácsot, vésőt, gyalut s bár még csak gyerkőc, 
már világboldogogitó eszméktől zsibong az agya. 
Még alig van a világon, már ellensége Istenének, 
hazájának, mesterségének, embertársának. Lesz 
belőle rövidesen rongy iparos, dologkerülő semmi, 
de hires népbolonditónak kitünően beválik. Igaz-e 
ez, mit állítok, vagy nem ? Bizonyítok.

Az iparoktatási törvény értelmében a tanonc 
felszabadulásáig tanonciskolát köteles látogatni. 
Megverte az Isten a tanár munkáját. Növen­
dékei nemhogy titokban, de teljesen nyíltan 
cselekszenek ellene. Tanítását nem fogadják el, 
tanácsaira, intelmeire rá sem hederitenek. Hiába 
az irántuk való legjobb akarat. Még gondolat­
nak is szörnyű, ami az idei március 15-i iskolai 
ünnepélyen a tanonciskolában Budapesten több 
helyen megtörtént. A tanoncok néhány iskolában 
megtagadták a himnusz éneklését. Egv helven 
meg a szózat végső sorát egy tanonc igy szavalta : 
„Itt éhen halnod kell!“ (Nem irom ki az iskolá­
kat, mert nem akarom, hogy a nemzetköziek 
gratulációikkal még jobban mételyezzék őket.) 
Arról is szó van, hogy a tanoncok hitoktatásban 
is részesüljenek. Hallgatni is iszonyú, ahogy ezek 
a gyerekemberek a vallásról nyilatkoznak.' Hoz­
hatnék még fel példákat, melyek mind ékes 
bizonyságai annak, hogy mily is ionyu rombolást 
visznek végbe a nemzetköziek az ifjúság lelki 
világában. Ezeket a szegény, eltévelyedett fiata­
lokat pedig nem is lehet még megítélni. Ehelyett 
ki kell menteni őket a szociálisták körmei közül. 
Az ifjúságra, annak lelki épségére pedig minden 
gondunkat rá kell fordítanunk.

Nem szabad engednünk, hogy Magyarország 
szemefénye, a jövő iparos nemzedék elromoljon, 
lelki sötétségbe taszittassék.

Mi lesz iparunkkal?
Sokat ankéteznek most igazi szociális kérdé­

sekben. Mint legfontosabb témát, az ifjú munká­
sok lelki épségének megőrzését ki ne hagyják 
belőle az illetékes tényezők. Lelkiismeretes, 
beható eszközöket kell keresni, találni, még pedig 
nagyon is sürgősen, hogy ép, egészséges lelkű, 
gondolkozásu munkásgenerációt neveljünk, kikkel 
ipart teremthetünk.

Horváth Gyula.

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.
A „Sógorokról.“

Egy uj társaság alakult városunkban, mely 
társaság elég öntelten ezt a sokat sejtető óimét 
választotta magának >Sógorok.«

Céljai és társadalmi hivatásai már alapszabá­
lyaikban felölelik az uj egyesület létjogosultságát, 
ami különben a tagok agilitásánál fogva már 
anélkül is biztosítva van. A tagok sorában ott 
látjuk már is városunk valamennyi arany és 
ezüst i fj át, sőt, — hopp különben a szalma 
özvegyeket nem árulom el.

A tagok sorába való bejutás feddhetlen és 
büntetlen előélethez van kötve, ámbár ha valaki 
éjjeli csendháborítás folytán keletkezett kihágásért 
el lett már ítélve, akadályt nem képez.

A társulat tisztikara a következőkből áll: 
elnök, 2 alelnök, ügyész (ki a büntetéseket és 
bírságolásokat indítványozza,) vigalmi intéző, 
ivászati felügyelő, jegyző, (aki vigyáz, hogy kire 
mennyi esik a hozott italokból és vezeti az ülés 
jegyzőkönyvét,) kisegítő indítványozó, (aki ha

Siroliit
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűn­
teti á köhögést. Váladékot éjjeti Izzadáat

Tüdőbetegségek, boriitok, szamár- 
köhögés, skrofuiozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Rooheu eredeti csomagolást.

P. Hoffman■*!>» Roche dk Co. Hasel (Svájc)
»Htniw um mt III mm in ■■ n i     m «nw» i m n in     i ■, in ■

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárák­

ban. — Ara Gvegenkint 4.— korona.
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már az italok fogytán vannak, tartozik valami 
címen indítványt benyújtani, hogy újból kerül- 
lessen az asztalra,) kigondoló bizottsági előadó 
majdnem ugyanazonos hatáskörrel,) egyesületi 

disz szónok, disz költő, egészségügyi feiüo-yelő. 
hadügyi előadó, (ekét utóbbinak azonban s°emmí 
hatásköre nincs, de mivel minden tisztségre 
való mnevezós ital illeték fizetéssel jár, lett csak 
e két állás rendszeresítve) és van gyakornok.

A tagfelvételek és indítványok fölött titkos 
szavazással döntenek, ha azonban a szavazás 
nem kedvező, az elnök köteles a napirendről azon­
nal levenni és annyiszor fel tenni mindig, mig 
ei rém iogadtatik és jogerőssé nem válik.

Marasztalásokkal szemben van helye felebbezés- 
nek, de a benyújtott felebbezés maga után vonja 
azonnnal a már kiszabott birság kétszeres mennyi­
ségét.

Egy ilyen egyesületi közös ülésen történt az 
itt elmondandó eset.

A helybeli jogász világ egyik kitűnősége, aki 
vallására nézve ó szövetségi alapon áll, (ezt a 
körülményt fel kell említeni a szójáték megélhe­
tése végett) töltötte be a társaság disz-szónoki és 
kisegítő indítványozói tisztét, tett egy indítványt 
amit egyhangúlag elfogadtak. A határozat 
kihirdetésekor a tagokra nézve kötelező a pohár­
nak fenékig való kiivása. Mikor ez az aktus 
megtörtént, az ügyész, aki bizottsági előadó is 
a következő kérdést teszi fel a disz szónoknak!

— Na hát tudod-e, hogy miféle uj tisztséget 
csináltál te magadnak és mi lettél azzal, hogy 
kottád fenékig a poharat?

Nem tudta persze sem a kérdezett, sem a 
többiek.

— Na hát megmondom. Judex!
A kincs szójátékért kénytelen volt az ügyész 

maga ellen bírságolási indítványt tenni.

A diszülések azok, ahol pezsgő kerül tárgya­
lás alá. Nemrégiben folyt egy ilyen ülés, és 
roppant fontos tárgysorozat lehetett, mert még 
éjféli 3 órakor is tartott a tanácskozás.

Miután egyes tagok a tárgyalás befejezését 
kezdték emlegetni, a hivatása magaslatán álló 
elnök megrázván a csengőt, a következő erélyes 
szavakkal intette le őket.

~ éjféli 3 óra van. Közönséges polgári
észjárás szerint most már ideje volna haza menni.

sa ogj, mi nem közönséges polgári észjárás 
szerint gondolkodunk, tehát maradunk.

De miután olyan határozatot hirdetett ki a 
melyet meg kellett indokolnia, kénytelen volt 
saját magát újabb 1 üvegben elmarasztalni.

Vigyázzunk a bácsira!
Egy kedves famíliánál volt, már nem először 

ebedre hivatalos egyik fiatal ur.
í n 6- !mmk°gy az előző nap kissé későn talált 
elekudm (valószínű a »Sógorok« gyülésezhettek) 

az álmatlanság nyomai erősen meglátszottak 
rajta. Am azért a kosztolásban derekasan meg­
állotta helyét. Sőt mondhatni, hogy egész mohón 
evett, mert egyszerre csak elkezd köhögni. Az 
tteI az úgynevezett koldus útra ment.

íkor aztán rendbe jött, a család legnagyobb 
na, ki polgári állására nézve 1-ső éves normalista, 
nem lévén más meghívott, a következő bizalmas 
Kijelentést kockáztatja meg:
. ~ JaJ ía?a> vigyázzunk a bácsira. Még meg 
találna halni és akkor nem lesz a ma "nak 
lump társa.

Egyetlen egyszer . . .
Egyetlen egyszer, ha megérinthetném 
Ajkammal a te fehér homlokod:
Valóra válna az a sok ábránd,
A mit rajongó lelkem álmodott . .
-A em kéne járnom fellegborus éjbe 
Zokogó szívvel utlan utakon . .
Enyém volna az élet minden fénye 
Keménye, üdve, édes angyalom .

S akar hová is vetne sorsom aztán 
b ragadna gondból, gondba szüntelen,
Kern járná soha boldogabb jövőért 
Lázas búból szőtt vágy a telkemen,
Elérné célját egy bus, kósza élet,
Melyre még napfény sohsem ragyogott: 
tsa/c egyszer, egyszer ha megérinthetném 
Ajkammal a te fehér homlokod

szeszélye folytán már egy évszázada a Dráva 
íolyó által földrajzilag elszakittatott az anva 
országtól, hanem azóta évről-évre, sőt most már 
napról-napra szaggatja partjait nemcsak a Dráva, 
hanem a Mura folyó is ugyannyira, miként a 
község — dacára a túlfeszített pénzbeli, kézi és
igás munkaerőben hozott áldozatainak _ teljesen
kimerült és saját erejéből már képptelen a további 
part biztosítások és védművek létesítésére.

.. ^az , ugyan, hogy időközön kint a vármegye 
törvényhatósága is segített a községnek ezen 
védmuveletek létesítésében, utfentartási alapja 
mérvéhez képest s legutóbb a m. kir. földmivelési 
mtmstermm nagylelkű és fenkölt gondolkozásu 
vezetője, Darányi Ignác miniszter ur őnagyméltó- 
sága is engedélyezett 10.000 K készoéuz'segélyt 
tárcája terhére; de mindez, ha nagyban hozzá 1 
járult is az eminens veszély elhárításához, még 
mindig nagyon csekély volt az elengedhetetlen 
szükséges és a nemcsak helyi, hanem országos 
érdekű közlekedés állandó biztosítása s a község 
veszélyeztetett pontjainak megvédéséhez.

i 5 eL f volt ezen ügyben egy nagy­
szabású helyszíni tárgyalás, vármegyénk alispánja,
vettpt e1lnöklete alatt; amelyen részt
vettek Balogh Sándor műszaki tanácsos az eszéki
m. kir. íolyammérnöki hivatal főnöke dr 
Buchberger József miniszteri főmérnök a 'zala­
egerszegi m. kir államépítészeti hivatal vezetője, 
Viosz lerene a kanizsai járás főszolga bírája és 
Légrád község kiküldöttjei: Fábián Gyula, Bors
Kn°!FyFTdif® d Hennk> Sznopek Jdzset és 
Kováts Gyula községi képviselők.

A körültekintő részletességgel megejtet hely­
színi tárgya ásón egyértelműig megáilapittatott, 
hogy a tervbe vett partvédelmi munkálatok fel­
tétlen és sürgősen teljesítendők; mert ama veszély 
fenyeget, hogy a Dráva folyó elmossa az ez 
K.ei annyi költséggel védelmezett Légrád— 
bukoveci törvényhatósági ut Dráva menti szaka­
szát, ami által nemcsak Légrád község, hanem a 
kozveden szomszédos Horvátország óriási nagy- 
videke is el fog szakittatni a Dráván át való 
közlekedéstől; vagyis jelenlegi egyetlen útvonala 
használásától. Tehát ez a község biztonsága is 
megkívánja, hagy a 48.000 K költséggel eiő- 
'yn-y2f’U v6dmC tervezet mielőbb keresztül
V 1 ECSSé A. e

„ ám! de ehb™ pénz kell; ami most már
kozs%M* nmea, a törvényhatósági utfentartási 

?.yaak ,1S Mukea van; tehát nem marad más 
ni.t, mint az államtól kérni, hogy viselje az 

összes költségeket. ^
Hisz itt az ország határán, a magyar haza 

védbástyáján, ahol 3000 lelket számláló magvar 
lakik, amit nemcsak érzéssel, de tettel is mindig 
megmutatott, - nem sok ez állami támogató!
tbf! bm!g,afk0r Sem- 1,3 eziütal -em országos 
közlekedési érdek nyerne biztosítást és kielégítést.

Mint jó forrásból értesülünk, Lévrád község
vezető, áthatva e kérdés fontosságától _ a köze!
jovooeu — kuldottségileg fognak tisztelegni

ai < nyi Ignáoz m. kir. fölumiveíésügyi miniszterur onagyméltóeágánál, hogy az eddif adott Ti
rgk08Z?rjék 8 3 fent említett sürgős 

unkálathoz szükséges összes költségek ado­
mányozását pedig kérelmezzék.
ahW °-3 kétfg • aZÍránt> h°Sy «gy a vármegye
mérná“J VVa Tmt az cszéki m- kir- folyam-
lat tét * oeZOtŐje aki’ 3 Myi viszonyo­
kat teljesen isménk támogatni fogják a községet.
Szóvá akarják tenni ez alkalommal, a község­
ben egy belépő állomás létesítését is, hogy a már 
év t!' et meghaladó idő óta fennálló horvátországi 
szm-asmarha és sertés zár beszüntettessék s 
ezá.tal a ezárvasmarhák és sertések lábon való 
behaj ása megengedtessék, nemkülönben egv régi
mX V,a f? n‘yÚa 6gy V39hid éPÍ«etését; 
amely \ arazsd és Bares között nincs sehol, ami
pedig igen nagy távolság. A község lakóira nézve
pedig mindkettő majdnem életkérdés.
neiki™ejUk’ h0gy fál'adozásuk nem marad siker
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Sí
.. ., 1 ‘ en e8be H órakor, 59 éves korábanaz^ sortól

keresztül iámért'tkinSí‘iT* értiíedeke° 
megye közéletének. SzéíeT l/tkö«™1* k

vezető férfiak sorában. intéző,
műt

s,került sokszor neki a szélső álláípontok kiegyen 
Inése. Magyar volt érzésben, gondolkodási,!! éa 
cselekedetben. Politikai tekintetben mindig l 
nemzeti, irányok híve volt s szükebb hazájában 
a Muraközben társadalmi téren is nagy sikerrel’ 
dobozott a nemzeti szellem megszilárdításán.

vsás-tornya városnak több mint három évtizede 
agJ1 legjelentősebb férfia. Alig van elvan kultúrá­
ba vagy társadalmi intézmény, ameívnek kelet­
kezése vagy felvirágzása Ziegler Kálmán nevével 
össze ne függne. Ott állott mindig a közélet 
p UJ:f, P°ntJáu; nem félt a munkától, nem sajnálta 
az áldozatokat s híven teljesítette azokat a 
kcuelezettségeket, amelyeket magára vállalt. 
Hosszú évek munkája páratlan tekintélyt szerez- 
e ne 1. A Muraközben döntő szava volt min-

ÍeD|ttéíxn‘ rekmté,1>rét méS Politikai ellenfeleinek 
erőlködése^ sem tudta megingatni s halála órájáig
azot közé a ritka férfiak közé tartozott, akik 
baiátaikat, tisztelőiket, tekintélyüket és népszerű­
ségüket minden válságon keresztül meg tudják 
tartani Mert értéke önmagában volt. Férfias 
nemes tulajdonságai emelték fel; nem a kedvező
viszonyok, nem magas összeköttetések szereztek 
neki pozíciót.

Nincs Muraköznek egyetlen faluja, ahol ne 
ismerték volna. A horvátajku nép bizalommal 
Járt s őszintén ragaszkodott hozzá. A legutolsó 
képviselőválasztás alkalmával az erős ellenizgatás 

ac ra is impozáns többséggel megválasztotta 
ggetlensegi 48-as programmal képviselőnek. 

Regler Kálmán azonban a választás után rövid 
idő múlva lemondott a mandátumról.

A derék férfiút impozáns pompával helyezték 
orok nyugalomra. A szeretet, a barátság, a 
tisztelet virágai borították el ravatalát s kopoísó-
ját a résztvevők nagy sokasága kisérte a halottak 
orok hazájába.

V másszon sírja felett a kegyeletes megemlékezés.
A gyászjelentést neje özv. Ziegler Kálmánná 

szú . Fodor Hermin, édesanyja Ziegler Lajosné 
szül btrausz Karóim, testvére özv. dr Kraschovetz 
Ignácné szül. Ziegler Etelka, továbbá Pethő 
Jeaoné szül. Kraschovetz Anna, dr Csepreghy 
Kálmánná szül. Kraschovetz Etelka, Todor József,
I odor Linka férj. Kraschovetz Józsefné, Todor
SÖ.Kálmán unokahugai* ---

Egy község bajai.
... ®ok ,baJ és viszontagsággal küzd vármegyénk 
történelmi nevezetességű, a Mura és Dráva folyók 
közvetlen torkolatánál fekvő Légrád nagyközség. 
í«em elég, hogy a természet, mostohasága és

Hírek.

t Ziegler Kálmán.
j Tizennyoloadikán reggel kaptuk a megdöbbentő 
j mt; ,hoFJ Ziegler Kálmán Csáktornyái kir. köz- 
( jegyző váratlanul meghalt. A szomorú hirt az 
i fPllianzatban 8okan el sem akarták h?nri 

Teleíouon és sürgöny utján kérdezősködtek. A

, BUCSU ,íai<0ma. Boér Sándor honvéd huszár 
őrnagynak Pécsre való távozása alkalmával búcsú 
hitvoma volt a Kaszinóban, amelyet az őrnagy 
baratai és tisztelői rendeztek. A lakomán ötvenen 
vettem részt, köztük gróf Batthyány Pál főispán

' rp"Vay Ly08 Legáth Kálmán apátplébános,
Thassy Kristóf m. t. főügyész, Dr Huzsicska 
válmán kir. tanácsos tanfelügyelő, Dr Zarka
Lrttor t -8Z' ht-nX5k’ S huszár és «»endőr 
Kztikar tagjai, több zalaegerszegi és vidéki
jjarát' Á táAV0Zf őrnagyot lelkes ovációkban 
e^zesitették. Az első íelköszöntőt gróf Batthyány 

Pál főapán montita. Megemlékezett arról az
EttóV az időtől1?111 Ü»tek 6gyÜtt 8zoIgáltak. 
Lttoi az időtől kezdődik Boér Sándor iránti sze-

T/tl tl8Zíe ff’ ameíF — bár útjaik elváltak 
- azótá csak fokozódott. Nem is búcsúzik tőle 
mert hiszen ezredének egyik osztálya a várme- 
^yében Keszthelyen állomásozik; családi köte-
tartia ^ ké ' zalamegyeinek
taitja s kén, hogy akármikor jön ebbe a vár
SlébXreZR ya|f.itthon- Legíth Kálmáu
bwátof í Z B°ir, S d0,r'’ mint if>az hnzetleu 

latot és társadalmi embert éltette, nagy sik^-
Emtán 1V f- pi! JXh0Z’, amcly a mag»»bFvezeti. 
Lzután az ünnepelt válaszolt. Megköszönte a
a barátságnak megnyilatkozását s kérte, hovv a
jovore ,s tartsák meg részére azt a barátságot
ameiyben itt része volt. Mert ha majd (vvÖd
elérkezik az az idő, hogy a szolgálattó megválik
ide akar visszatérni. Es reményű, bogy ókkor
asztlá han -S ath
asztalnál, hanem a zöld asztalnál is. Nem búcsú-
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örökre, csak a viszontlátásig. Dr Ruzsicska j 
Kálmán kir. tanácsos Boér Sándor családjára j 
finelt poharat. Éltette Boérné uraszonyt s remek | 
oeszédjét azzal fejezte be, hogy minden férfit | 
megtanít az élet arra, hogy minden dicsőség, j 
minden elismerés fénye kevés ahhoz a derühöz, 
amelyet egy szép, kedves, hű asszony varázsol 
a lélekbe. — A búcsú lakomán résztvevők 
sokáig egyett maradtak kedélyes hangulatban.

Uj osztályparancsnok. A Zalaegerszegen állo­
másozó honvéd huszár osztály parancsnoka 
Tantossy Sándor őrnagy lett. Az őrnagy ur nem 
idegen nálunk, mert két évtizednél hosszabb 
ideig szolgált Keszthelyen s a társaséletben 
mindig élénk részt vett.

Személyi hír. A király, mint a hivatalos lap 
pénteki száma közli, folyó évi április 9-én 
Becsben kelt elhatározásával elrendelte, hogy: 
orahovicai és görcsönyi Mihalovich Géza buda­
pesti I. honvéd huszárezredbeli főhadnagy, folyó 
évi május hó elsejével, József királyi herceg 
udvartartásához, mint nevelő osztassák be. Váro­
sunk szülöttjének szép megbízásához, szívből 
gratulálunk.

Szabad líceum. A Zalaeg. írod. és Müv. Kör
f. é. április 24-én, jövő vasárnap d. u. 5 órakor 
a főgimnázium torna termében szabad líceumi 
előadást tart. Tárgy: „Néhány antik szobor 
bemutatása gipsz másolatban.“ Bemutatja Urbanek 
Károly dr főgimn. tanár.

Halálozások. Aisódomborui Zalán Lipót János, 
az aisódomborui Hirschler testvérek legidősebbje 
— szerdán hajnalban Budapesten 67 éves 
korában elhunyt. A boldogult, mielőtt lakását 
Budapestre áttette, jelentékeny szerepet játszott 
Zaí amegye közéletében és Muraközben rendkívül 
nagy népszerűségének örvendett, özvegyén, szül. 
Königsberger Herminán és 11 gyermekén kivül, 
előkelő kiterjedt rokonság és számos jó barát 
gyászolja. A boldogultnak hűit tetemeit Alsó- 
domboruba szállították és az ottani családi sír­
boltba helyezték örök nyugalomra.

Hodászi Hodászy Miklós es. és kir. huszár- 
kapitány a 12. huszárezredben e hó 15-én j 
Szombathelyen meghalt. A gyászjelentést neje, j 
szül. nárai Szabó Emilia úrasszony és gyermekei í 
adták ki.

Novák Géza nyugalmazott honvédfőhadnagy, j 
aki évekkel ez előtt vívott párbajban kapott j 
sérülésével atyja, Novák Károly alsópáhoki kör- [ 
jegyző lakásán feküdt a minap meghalt. Temetése \ 
nagy részvét mellett ment végbe.

Csány ünnepély. A Csány szoborbizottság a ; 
múlt héten tartott ülésén végleg megáilapitotta j 
a májusi hangverseny napját. Május 11 és 12-én j 
lesznek a hangversenyek az „Arany Bárány“ ] 
termeiben. A részletes műsort, amely rendkívül ; 
érdekesnek Ígérkezik, jövő számunkban közöljük. :

Államsegély. A vallás és közoktatásügyi magy. 
kir. minister a zalaegerszegi iparostanonciskola 
számára, az 1906/7 tanévre 1500 korona állam­
segélyt utalványozott.

Megjutalmazott Iparossegéd. Egy negyed száza­
don át dolgozott hűségesen Tripoehy István 
kékfestősegéd Tapolcán Harangozó Lajosnál. A 
hű s odaadó segédet most kitüntetés érte. A 
kereskedelemügyi minister szolgálatainak elismeré­
séül diszokievéiiel és 100 korona pénzjutalom­
mal tüntette ki, a mit legközelebb adnak át 
ünnepélyesen a derék iparossegédnek.

Népgyülés. A szociálisták Nagykanizsán ismét 
népgyülést tartottak, amelynek főtárgyát a vár­
megyei hatóságok ellenni erős kritika képezte. 
A fővárosból Kondor Jakab nyomdászt küldte 
ki a központ, aki a szervezkedésről, az élelmi­
szer uzsoráról s a kivándorlásról beszé't. A bir­
tokosokat erősen támadta. Legvégül Schnell 
József ismét a hatóságok ellen kelt ki, amire a 
rendőrség jelen volt képviselője jónak látta 
figyelmeztetni a szónokot, hogy maradjon a 
tárgynál. Ekkorra azonban a szónokok az egész 
gazdasági renddel s az összes hatóságokkal 
végeztek.

Gabonakészlet. A foldmivelésügyi magy. kir. 
minister a hazai nyilvános áruraktárak s szövet­
kezeti gabonaraktárak gabona és őrlemény for­
galmáról és készleteiről időnkint kimutatást 
készíttet. Ennek a kimutatásnak vármegyénket 
érdeklő részét, vagyis a Csáktornyái és nagy- 
kanizsai áruraktárak készleteit feltüntető adatait 
jövőben mi is közölni fogjuk, a mi által közön­
ségünknek szolgálatot vélünk tenni. A minisz­

térium legutóbb közzétett kimutatása szerint a 
Csáktornyái nyilvános áruraktárban 4470 mm. 
búza, 1788 mm. rozs, 2860 mm. árpa, 4467 
mm. zab, 2512 mm. tengeri, 4443 mm. liszt és 
1091 mm. korpa van. A nagykanizsaiban 6412 
mm. búza, 2125 rozs, 21427 árpa, 4167 zab és 
495 mm. tengeri volt.

Öngyilkosság. Molnár Mihály juhászember egy 
emberöltőn át szolgált a vármegye külömböző 
urodalmaiban. Amíg bírta a munkát, szívesen 
fogadták be szolgálatba, mert értette a mester­
ségét és tudott rendet tartani a nyáj körül. 
Mikorra azonban elöregedett, testben, lélekben 
megrokkant, nem tudott sehol szolgálatot kapni.
Az öreg, 75 éves Molnár Mihály, nem tudván 
magát fentartani, kegyelem kenyérre jutott; egy 
ósdi kamarában húzta meg magát Pusztaszen- 
lászlón, a hol szolgálatban lévő leánya tartotta 
folyó hó 17-én azonban annyira elfogta a vén 
juhászt a keserűség, hogy lakásának gerendájára 
felakasztotta magát. Mire észrevették a házbeliek, 
a hulla már merev volt.

Adomány. Özv. Tretter Viktorné két koronát 
adott a féltizenkettői mise alapra. A további 
adakozásokat a nagy közönség a Karácsonyfa 
egylet elnökségéhez legyen szives beküldeni, 
amely az adományokat hírlapi lag nyugtázza.

Dr Halász Miksáné a szegény gyermekek fel­
ruházására alakult „Chanuka“ egyesületnek 10 
koronát adományozott; melyért hálás köszönetét 
mond az egyesület elnöksége.

Félben maradt kivándorlás. Tót József és 
Pénzes István zalaszentiváni 18 éves legények 
maguk között elhatározták, hogy kivándorolnak 
Amerikába, a hol vagyont gyűjtenek és mint 
pénzes emberek jönnek vissza. Azonban az uta­
záshoz elsősorban pénz kell, ezzel pedig a két 
legény nem rendelkezett. Szüleik pénzes fiókjá­
ból akartak tehát pénzre szert tenni. Tót József 
460 koronát emelt ki apja láda fiókjából s ezzel 
akartak Amerikába vitorlázni. Mielőtt azonban 
tervük keresztülviteléhez foghattak volna, az apák 
rájöttek a turpisságra s a fiatal legényektől 
elvéve a pénzt, az utazást meghiúsították.

Méhészeti tanfolyam. A gödöllői állami méhé­
szeti gazazdaságben az 1907 év folyamán hat 
időszaki tanfolyamot rendeznek a . következő 
beosztás mellett : május 1—29-ig földmivesgaz- 
dák részére, junius 1 —15-ig erdőőrök részére, 
junius 18—28-ig lelkészek, julius 1—21 ésjulius 
24-től augusztus 15-ig néptanítók részére, végül 
augusztus 18—31-ig nők számára. Céljuk ezen 
tanfolyamoknak, hogy az azokon résztvevők a 
méhtenyésztés elméleti és gyakorlati ismereteit 
elsajátítsák, valamint hogy a méh naptáraknak a 
méhészeti segédeszközöknek házilag leendő elké­
szítését is a megtanulják. A tanfolyamok hallga­
tói annak tartama alatt teljes ellátásban díjta­
lanul részesülnek s szegény sorsuak a vasúton 
féláru|jegyet kapnak. Kérvények a töldmivelés- 
ügyi ministeriumhoz cimezve a tanfolyamot 
megelőzőleg egy hóval nyújtandók be.

Merénylet egy postás ellen. A turnischai posta- 
hivatal gyalog küldönccel továbbítja postakülde 
ményeit a szomszédos bisztricei postához. A 
gyalogküldöncnek évek óta Laki Gábor, aki hiva­
talának mindenkor pontosan és lelkiismeretesen 
eleget szokott tenni. A múlt héten többek közt 
egy 500 koronát tartalmazó pénzes levelet is 
adtak Lakinak, amit a belső kabátja zsebébe 
rejtett el. Megtudták azonban, hogy Laki pénzes 
levelet visz magával s útközben elrejtőzve, 
hátulról megtámadták, leütötték, s miután a 
szerencsétlen levélhordó eszméletlenül összeros- 
kadt, átkutatták mindenét. De nem találták meg 
a pénzes levelet, mert nem gondoltak arra, hogy 
kabátja zsebében van elrejtve. Otthagyták tehát 
s elmenekültek. A postást arra járó emberek szed­
ték föl és szállították be Turnisohára. Most nyo­
mozzák az ismeretlen tetteket.

A Társadalmi Forradalom. Ez a címe gróf 
Batthyány Ervin lapjának, amely Szombathelyen 
jelenik meg. A lap a legszélsőbb szociális irányt 
szolgálja, sőt már az anarkia határain kalandoz. 
Természetesen sok olvasója van, mert a fegyel­
mezetlen agyak szívesen beveszik azokat a kép­
telenségeket, amelyeket a szociálista gróf hirdet. 
A Társadalmi Forradalom eljut az alföldi vár­
megyékbe is, ahol azonban figyelemmel kisérik 
a jeles sajtó terméket. Sőt ügynökei is vannak 
a grófnak a földmunkások között. Legutóbb 
Békésben egy földművest elcsíptek s a nála volt 
lappéldányokat elkobozták.

Vizbefult. Kocsisképen szolgált a zalamindszenti 
úgynevezett pacsai malomban Molnár János. A 
minapi nagy vizáradás alkalmával kiment a folyó 
partjára egy hosszú padlóval s ott föl—alá járt. 
Hogy mi volt a célja, senki sem tudta, de a malom­
ban időzött őrlők közül szemmel kisérték néhá- 
nyan s igy látták is, amint a kocsis a megáradt 
folyóba zuhant s a hullámokban eltűnt. Nyom­
ban keresésére indultak, keresték csáklyával, 
dorongokkal, míg végre Takács István ráakadt 
és kivette a folyóból. A megejtett orvosrendőri 
vizsgálat a hullán nem találta külerőszak nyomait 
és igy ki van zárva az a gyanú, mintha bűnös 
kezek működtek volna. A kocsis sej át vigyázat­
lanságának esett áldozatául.

A fűző. A női fűző valóságos gyilkos toalett 
darab. És emelett kényelmetlen; kínzó ön sanyar­
gatás. Hiába küzd ellene az orvosi tudomány, 
hiába kísérleteztek a reform ruhákkal maguk 
az asszonyok: a divat, a hiúság hatalmasabb 
maradt s a fűző uralkodott tovább. A fűzőt telje­
sen kiszorítani — úgy látszik^— nem is lehet. 
Azt a módot kellett tehát keresni, amely az 
egészség veszélyeztetése nélkül lehetővé teszi a 
fűző használatát. — Nagykanizsáról írják, hogy 
Pongrác Malvin urleány, néhai Pongrác Adolf 
tornatanár leánya, olyan fűzőt talált fel, amely 
ennek a kívánalomnak megfelel. Orvosi szakte­
kintélyek korszakos találmánynak nevezik s 
kijelentették, hogy annak használatát ajánlani 
fogják. A feltaláló Magyarországra már szabadal­
mat kapott, de találmányát egész Európában 
szabadalmaztatni fogja. — Azt hisszük, hogy az 
uj egészségi fűzőnek a hölgyek örülnek leg­
jobban.

Időjárás. A szeszélyes április egész héten 
kellemetlenkedett. Két napig zuhogott az eső, 
majd zord északi szél kerekedett, amely annyira 
lehűtötte a levegőt, hogy fagytól lehetett tartani. 
Tegnap reggelre kiderült s a hideg is némileg 
csökkent. A szól folytonosan északról fuj. Még 
mindig benne vagyunk a téli hangulatban a 
várva-várjuk a tavaszt.

Erdészeti államvizsga. A folyó óv tavaszi 
erdészeti államvizsgálat április 29-én és az ezt 
követő napokon fog a íennáló szabályzat értel­
mében Budapesten megtartatni.

Ujoncálliiás. Zalaegerszegen, a városban illeté­
kes ujonokötelesekre a sorozást folyó hó 30-án 
tartják Kaszaházán a nagy vendéglőben.

Hoppá kitűnő hatású uj szépitőszer, a mely 
már is óriási kedvességnek örvend. Mindenhol 
dicsérik e csodahatásu teljesen ártalmatlan 
szépitőszert, a melyre a tisztelt hölgyközönség b. 
figyelmét felhívjuk.

iá e msrweia
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon íLnaz r.u; foár.egy- 
BÓkemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezust- 

és aranyórák, valamint mindéi.nemű szolid 
arany és ezüst aruk. hangszerek, acél- 
és bbramk atb.-rői eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra ...........................  k 3-
System Roskopf patent óra _ — — K 4.—
Svájci eredeti system Roskopf patent K 6,-— 
Bejegyzett „Sas Roskopf“ nikkel rem. K 7.
Ezüst remontoir óra .Glória" művel K 7.60 

i Ezüst remontoir óra dupla fedéllel— K 11.60 
y Ébresztőóra K. 2 90. Konyhaóra ~ K 3-— 

Bchwarzwtidi óra K 2.80. Kaknkóra K J 60 
t Minden óráért 8 évi Írásbeli jótállás. — Nin- 
[ esen kockázat! Becserélés megengedve,
I vagy a pénz vissza !
KONRAD JÁNOS
Első óragyár és szétküld^si áruiig*»

Brfix l86S. Mám- (Csehország.)

Egy teljesen uj zongora, 140 koronával a 
| vételáron alul eladó. — Bővebbet Kerner zene­

tanár urnái Rákóci utca 6 szám.
Egy régibb, de jókarban levő koncertzongora 

eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Közgazdaság.

A Triestl Általános Biztosító Társaság f. é.
március hó 21-én tartott 75-ik közgyűlésén 
terjesztettek be az 1906. évi mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy az intézet 
ezúttal fennállásának 75 éves fordulóját ünnepli, 
a társaság központi igazgatósága sok ovációban 
részesült, melyek a világ minden rózzéből a 
legszivélyesebb formában megnyilvánultak.

Az előtünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 
1906. december 31-én érvényben volt életbizto­
sítási tőkeösszegek 849.570,242 korona és 25 
fillért rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtarta-
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léka 23.657,486 korona 07 fillérrel 232.734,149 
korona 05 fillérre emelkedett.

A tűzbiztosítás! ágban, beleértve a betöréses 
és tükörüveg-biztositást a díjbevétel 15.306,704 
734 korona biztosítási összeg után 25.505,395 
korona 14 fillér volt, miből 9.306,044 korona 
45 fillér viszontbiztosításra fordittatott, úgy, 
hogy a tiszta díjbevétel 16.199.350 korona 69 
fillérre rúgott, mely összegből 11.538.632 korona 
29 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten 
jövő évre vitetett át. A jövő években érdekessé 
váló díj kötelezvények összege 103.743.787 korona 
95 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel 
kitett 3916,243 korona 47 fillért, mely a viszont­
biztosítások levonása után 1.676,243 korona 96 j 
fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1906-baa 34.650 665 .
korona 27 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva 
a* előbbi években teljesített kárfizetéseket a ' 1 
társaság alapítása óta károk fejében 871 570.345 
korona és filiérnyi igen tekintélyes összeget 
fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 
25.014,452 korona 85 fillérre rúgtak, különösen 
kiemelendők: ag alapszabály szerint nyereség­
tartalék, mely 5,250.000 koronát tesz ki, az 
értékpapírok árfolyamingadozására alakított 
tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér 
külön tartalékkal együtt 17.013,704 korona 71 
fillérre (emelkedett, továbbá felemlítendő a 
160 000 koronára rugó kétes követelések tarta­
léka és az ingatlan tartalék, mely az idei ’ta­
tással 1. 117,639 korona 54 fillért tesz ki. •> 
ken kivfil fennáll még egy 1,471.110 kor», sí 
50 fillért kitevő tartalék, melynek az a rendel­
tetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamat­
láb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek 
elsőrangú értékekben vannak elkelyezve, az idei 
átutalások folytán 270.052,078 K 64 fillérről 
292.979592 K 76 f*re emelkedtek, melyek követ­
kezőképen vannak elhelyezve:

1. Ingatlanok és jelzálog
követelések 51.530,990 K 74 f

2. Életbiztosításra adott
kölcsönök 22.390,292 K 99 f

3. Letéteményezett érték­
papírokra adott kölcsönök 2.228,403 K 80 f

4. Értékpapírok 201.268.234 K 28 f
5. Tárca váltók 664,481 K 84 í
6. A részvényesek bizto­

sított adóslevelei 4.350,000 K — f
7. Bankoknál levő ren­

delkezésre álló követelések, 
készpénz és az intézet köve­
telései, a hitelezők követelé­
seinek levonásával 7.347.189 K 14 f

összesen 292.979,512 K 76 f.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 24 K 40 f-t, 4 K 
40 f-t, 6 K 80 f-t, 19 K 20 f-t, 4 K 80 f-t, 
20 K 60 f-t és 1 K-t készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-c. 48. §. alatti árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi LX. te. 10. §-a értelmében a bíró­
ságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kír. tvszék mint tkkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1907 január hó 29 én.

Ruíich, kir. tszéki biró.

M

1
nm

Látványosság!
Á Bárány szálloda 

nagytermében
minden vasárnap d. u. 4-től 6 óráig és 
este 8-téí 10 óráig Horváth Laczi zene­

kara közreműködése mellett

mozgó
láthatók családias műsorral.

Belépő díj a nagyterembe: ülőhely 80 f, 
pj j állóhely 40 f. Gyermekek felét fizetik.

fűszer- és csemege üzletet jft ! Hétköznapokon este a kávéházban tar-
ata tandó előadásokra belépő díj nincs.

Minden nap uj képsorozat.
Számos látogatás kéretik.

T

Van szerencsém a

m m
' 1 •• sasnagyérdemű &&

közönségnek tudomására adni, hogy pS ■
Zalavármegyei Takarékpénztár || I

gg épületében május hó elején

urä

&

CrÁ » * * • . 0 . ( . foftisnyitok és azt a mai kor igényeinek 
megfelelően berendezem.m Kérem a nagyérdemű közönséget, 

ogy a bizalmukat ezúttal is fen- ípj 
tartani méltóztassanak.

Magamat a nagyérdemű közönség 
jóindulatába ajánlva maradok

ÜSS

kiváló tisztelettel

de Sorgo Antal
fűszer- és csemege kereskedő.

hí
8S3

ESS

m Egy jo házból való fiú tanulónak §|| 
felvétetik. j

Ezen értékekből 
értékekre esik.

60.5 millió korona magyar

H

Fe]elŐ8 szerkesztő: dr. Csák Károly. 
L'tptulajdánosok :dr Csák Károly és Uűvardy Ignác«

794/tkv. 1907. ez.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. Mr. 
kincstár végrehajtatónak özv. Farkas Lászlóné 
Reizenhoffer Klára végrehajtást szenvedő elleni 
végrehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a nemesapáti 
943 ez. tjkvben végrehajtást szenvedett tulaj­
donául felvett következő ingatlanokra : -j- 56/b 
hrsz. házra 424 K, f 2390/b hrsz. szőlőre 44 K, -f- 
2760/b hrsz. szőlőre 68 K, f 2786/a szőlő és 
pinoze 192 K, f 291 l/a hrsz. számúra 48 K, 
II. a nemes« páti 2309 sz. tjkvben '2844/b hrsz. 
alatt korábban végrehajtást szenvedett, jelenleg 
Csuti Vendel és neje Német Márta tulajdonául 
átjegvzett szántóföldre 106 K, III. a nemes- 
apáti 49 ez. tjkvben -j- 2389 hrsz. a felerészben 
R1’ízen hofier Rozi Horváth Károlyné, felerészben j 
végrehajtást szenvedett tulajdonául fölvett szántó- s 
földből végrehajtást szenvedett fele járulékára ' 
10 K kikiáltási árban az alábbi feltételek inéi- i 
lett elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ] 
ingatlanok az 1907. évi május 8-ik napján dél- ; 
előtt 10 órakor Nemssapati községházánál meg- j 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított i 
kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

20.000 darab hasított, két méter 
hosszú, elsőrendű á káé fa karó — 
a zalahéri vasúti állomásra szállítva
— eladó.

Ár megegyezés szerint. 
Közelebbi felvilágosítást nyújt

Fekete József
Zalabér. unmm

Árverési hirdetmény.
Alulirt körjegyző közhírré teszi, miszerint 

az alább irt községekben a

vadászati jog
1907 év augusztus 1 -tői kezdődő 6 egymás- 

I Után következő évre a következő napokon 
: nyilvános árverésen bérbe adatik és pedig:

Liczkóvadamos 1907 április 28-án d.
• u. 2 órakor.

Iborfián 1907 április 28-án d. u. 3 órakor. 
Petrikereszturon 1907 április 29-én d.

: e. 9 órakor.
Nagylengyelben 1907 május 5-én d.

I u. 2 órakor.
Rózsásszegen 1907 május 6-án d. e.

\ 9 órakor.
Gellen házán 1907 május 9-én d. u. 2 

I órakor.
Feltételek a körjegyzői irodában meg- 

! tekinthetők. Az árverés mindenhol a köz- 
j ség biró házánál tar tátik meg.
I Nagylengyel 1907 április 10.

Barthalos Mihály
körjegyző.

Árlejtés.
A pórszombati állami iskola

EüS0B0@BEia|a|a[a|Ha|a|aa
10 ej

(Íj Répamag El10 , EJ10 óvári, oberndorfi. EJ
13 Székely tengeri. 01

javítási munkálataira
2297 ív ar mellett április ho 28.: i, p>
napjának d. e. 11 órájára nyíl- 10 óriás pekingi kacsa tojások.
vános áriejtés hirdettetik. I® • - - ...... ... m

Részletes költségvetés megte­
kinthető Pórszombaton a gond- '
nokságnál.

Pórszombat, 1907 április 15. j
A gondnokság.

10 
10 
10
H Lámpanélküli költőiépek. El
El Magyar bikák. |j
H Gróf Teleki Arvéd ura- !| 
fa dalmában Brassó. Posta ej 
10 Koncza. El
(0 m

I
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 

600.000 márka.
Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre, 
amelyben

9 millió 338.092 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők: A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1 jut. á 300.000 Mk.

ny.

200.000 
„ 60.000 
„ 50.000 
„ 45.000 
„ 35.000 
„ 40.000 
„ 30.000 
ä 100.000 
„ 60.000 
„ 50.000

ny. ä 40.000 Mk. 
» „30.000 „
„ „ 20.000 „
„ „ 15.000 „
„ „ 10.000 „
„ „ 5000 „
„ „ 3000 „
» » 2000 „
» „ 1000 „
„ „ 300 „
„ „ 200

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
97.000 sorsjegye van 46.935 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályia, amelynek húzása hiva­
talosan van kitűzve:

egy egész eredeti sorsjegy csak 7 Mk. 
egy fél eredeti sorsjegy 3 Mk. 50. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 75 pf.
A következő osztályok betétei, valamint a 

nyereményjegyzék a hivatalos, állami Címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 

j kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.
Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 

. is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett!

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.

1Ä, Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi május 3-ikáig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

Alkalmazást nyer
előkeld jól bevezetett, az összes 
ágakat művelő biztosító részvény- 
társaságnál a megyében és az itteni 
piacon otthonos, az üzletszerzésben 
jártas, jó megjelenésű, 30 évnél 
nem idősebb, nőtlen

fiatal hivatalnok,
valamint kereskedelmi képzettségű

gyakornok.
Az állások később nyugdíjjal és 

esetleg a központba való áthelye­
zéssel járnak.

írásbeli ajánlatok, körülményes 
adatokkal »Szép jövő« jelige alatt
Eckstein Bernát hirdetési irodá­
jába, Budapest, V., Mérleg-utca 12.
alá küldendők.

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

A francia módszer szerint $ 
(üvegerjedés által) előállított J

wr %

„ elismert szaktekintélyek sze- 
I riní egyenrangú a legjobb 
^ francia pezsgővel —

Raktár:

D. Horváth Antal
drogueríája

4) Zalaegerszegen. Csáktornya.

J^ontos^^^alálmán^

Szabadalmazott uj oltókés!

r

1 -LU

2. sz.

r

1. sz.

fr I

______

PA TE VT.

4. sz.

3. sz.
Szőlő tulajdonosoknak, szőlő munkásoknak, kertészeknek nélkülözhetetlen.
A föntebb látható I. számú rajz a Bognár-féle szabadalmazott, a szőlő zöldojtásnál gya­

korlatilag kiváló eredménnyel kipróbált uj szőlőojtó késnek természetben való formáját; a 2. sz. 
rajz az ékoltás metszetét, a 3. sz. rajz a párosítás metszetét és a 4. sz. rajz a késsel történt for­
dított ékoltás forradását ábrázolja. Ezzel a késsel 6—12 millimeter vastag vessző oltható vagy 
párosítható akár fás, akár zöldojtásnál, akár pedig gyümölcsfa nemesítésnél. Az alanyból kivágja 
az ék helyét, az oltó nemes ágból pedig az éket, vagy megfordítva. A kivágás oly pontos, hogy 
egyik vessző a másikba annyira beleillik, mintha csak egyből volna kivágva. A vesszőt nem zúzza, 
nem nyomja össze; az oltvány forradása pedig sima, egyenletes és szilárd, tehát tökéletes. E késsel 
bárki is gyorsan olthat vagy párosíthat s így a munkaeredmény időben, anyagban és minden 
tekintetben messze felülhaladja az eddig szokásban volt oltásokat, oltó és párosító eszközöket. Az
oltőkés egyszerű és könnyen kezelhető, élesíthető, tisztítható; kezeléséről minden vevő külön hasz­
nálati utasítást is kap.

Egy használatra toljosen felszorelt késnek ára, használati utasítással, úgy a hozzá szükséges 
élesítő kő és tisztító ékkel együtt 6 korona 80 fillér. Egy külön tartalékkés 1 korona 50 fillér.

Megrendelhető és kapható a kizárólagos zalamegyei elárusítónál

VIDOR LIPDT
Zalaegerszeg, Kazinczy-tér, dr Keresztury-féle ház
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AB Frn«eee*g jlelktütneHrtzstóg!

Re^tilny-féla
[római Tértisztiiő 

szörp
páratlan ezer minden bőrbajnál, 
bujakórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek rrőikaidzhatotien, 

vórjavhó és vértisztitó.
Nagy Qveg S kor. 3 Ovegetf] 

9 kor. utánvéttel küld :

REÜUINY ATTILA gyógyszerész 
Budapest, Vfl, KBI-6 Kerepesi et 24J 
A hires RÁKÓCZI 6Y0PÜ0RKESERÜ|1

• eiyeaSh kSuitéjn

Érdekes prospektus Instead!
Emuin m ■« mm in ti i rz*r+ettsr#3&^as8z*rz>

mI ™ ” “* r

MHgS30HBBil$
Saját érdekében 

hlrdeafien kizárólag LEOPOLD ©YÜI<A • hlrd«té«l irodája által 
Budapeai, Erzaébet-körut dl.

MC aepllr 
IpzSréiegea kégvltetete I

KÉSMÁRKI

LENVÁSZON 
DA Ni AST-

áruk csak akkor valóv

iahaezeo védjegygyei vannak ellátva

rr VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
^ gyógyítására a leghatásosabb készítmény a ERIEGMER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért ^

FKis üveg ára 320 kor. Nagy Qveg 6 kor. Kapható gyógytArakban.lf 
Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Bndapeet, Kálvln-tér

•V
«V

TÖDÓBAJOSOEMág
él aMMHMk, ati t8Mg, eeáedl, 1 

Untom sMlgAtatel (mi a {

A legjobb érákat “*•
t>IHi>1lteM te teBdltetwatelfcaaerafcgt, apfcteaMnte*
RÉSZLETFIZETÉSRE

etetett testes «állítja Magyaroreteg • eemben 
efóó te lag—gyate flzJtea

BRAUSWETTER JÁNOS"^2"
SZBOEDEJI.

Árjesyiéá 2 CSC ttenel lofiren te bérmentva

t

elismert legolcsóbb, ’egszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten t
SCHULLER FERENCI

^ • újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest. VI., Andrássy-ut 30.
mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és

<ee4«<

A világot
bámulatba ejti a

[ápMéle Ttirsfamézszörp
MNUflveget I koronáért kQ!d 0

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 54

Szeplő, majfolt, pattanás, mite«er, r&cczok 
eltűnnek az árosról a valódi 

angol
Sa^liu

--1 -l‘*-
rató hetente áltat

*•? er» I

pontos kiszolgálás van
"l> I ' ' ' "if I un ■ máSuMM ia mii— m* mm.

Írógép,
Kltárólagoe eláreartők •

FABAClé TESTVÉBE:
Budapest V. Arany Jáaos-c 8.

Bérjen mindenki prospektust!

«•»O K.

éíSerj[tócacopi

BABVNÍIRJUCRÉMT
legjobb szer kifitéset, ötvar, ráncok, 
feldörzsölt és klpáUott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő: =
13, gyógysz. ZÁGRÁB 

/^4y 5 dofccz ár3 tóra. 8 K £0 f., 10 doboz E K 80 f—“TTi miWTTj—i--- ‘--------  *

^BALASSA KORNÉL

-®i részv. tArssnágl | 
megóvó-intézete II 
az ebó és legnagyobL. fj| 

Budapest, ó-uteza 42. 44 isa- 1/4 «dili* réskvósy-te| 
tát házL 45, 46, és Új-utca 43. * £ g|

KaLzer szőrmeárúi az egész világon ei vattesk hlí 
terjedve és elsőrangúan.

ABBEZIAI19¥6£i
részvénytársacág

ben cin-, gáe-, essivógás-m.otwai éw 
bénáin '.oxemobiljai szakközí-Un-n elis­
mert legjobbak az összes gyárunáiiyoí kősó ti.

uÜSmí GELLÉST I6KÁC és Tsa
Bod»g»eí.8, Vt, Ttrda-átérni 42. 

ÍZ-4£5>r. Prospektus ingyen.
■mmnKHmaaaami

'HX:mM
IfyfjJSBpEí 

téka#-?#?
[y.-ü; yj-cm^'»i*rá Tartars 1

készítmény

„Zsorna'

NEFELEJTS
-féle
védjegyű 
férfi —

nyakkendő,
kitűnő

magyar I
telis sárgája helyett 

basznál ondó a tOlie te ftetenit
®A6V MEGTAKARÍTÁS.

Kephaii mledeo fBanrOzlettea 
te drogériában —— KáazJtJ:

STROBENTZ TESTVÉREK. R. r.
[ISól **1*9»* gykre, BUDAPEST.

Szállodás : Simon Pét
Budapest, VI.,Váczik6r«t 28. uZ

100 szoba 2-20 K-tól feljebb, klazclgélAe- 
sál ás villanyvilágítással egytitt FtlriSk, 
elegáns kávéhás, étterem. Ytllamos vasalj• 
megállóhely az ösazaá pálysmjw'A te 

ite—______*___ halók felé. ____ <4
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^SDRá
WuHHUTCe*
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UotTÓ friss) 5zmEM3ER£Ki
ZAMAT T ELÍSMÜtÍ5t.

^MÁSTOMÁNYOS <
% Remek M Ki váló fi

FRANCZIA j
MÓDSZER. Ir Illat. /aprósyóngy.

ÍM

IHaCY EOMDDál] . -V .. VSWffMINTA-
a SZAKSZERŰ I lELtiííMEBETES 

lEMOGÁieií^ I i . £ SZERŰ
KtZELCa i GOäiDÖZÄS-

SZÖLOBíRTOíŰBOROK, a*
ÍSt-jS^

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

Vadvessző eladás
átvéve az eladónál helyben.

Kiadok I-ső Il-od oszt. sima és gyökeres 
riparia portaiig vadvesszőt. Bővebb fel­
világosítást ad Skublics Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.

3 3472/907 szám. E

1 Hirdetmény. |
3 Boczföld község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869 évi E 
3 2579 számú szabályrendelethez képest átalakittatik és ezzel egyidejűleg mind- E 
3 azon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886 XXIX. az 1889 XXXVIII. és E
2 az 1391 XVI. tcikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, E
3 az 1392 XXIX. te. szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésé- E
3 vel kapcsolatosan foganatosittatik. E
3 ® célból az átalakítási elő munkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a E
3 evezett községben 1907 évi május hó 22-én fog kezdődni. E
3 Ennél fogva felhivatnak: ^
3 !• az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy E
3 meghatalmazott által jelenjenek meg és az uj tkvi tervezet ellen netalán! észre- E" 
3 viteleiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges E 

átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik 3 8zemélyek irányában többé nem érvényesíthetik. E
! 3 , 2; Mindazok, akik valamely igatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telek- £
3 K(myvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886 E 

vXIX, te. 15. 18, 1889 XXXVIII. 5. 6. 7. 9. §-ai értelmében szükséges E 
2 adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt E 
2 igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás E 
2 létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerjre el és a tulajdonjog bekebelezésére E 
2 engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az utón nem érvényesít- E
2 hetik és a bélyeg és illeték kedvezményétől is elesnek, E

3* azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó vagy E 
5 m^oszhnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen E
3 heíegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak torié- ^ 
3 Sfí hérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött E 
^ emht jelenjenek meg, mert ellen esetbtn a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. E
3 A zalaegerszegi kir. törvényszék mint tkvi hatóság, 1907 évi április hó ^ 
^ 15 napján. L «►-

2 Rutlch, kir. tgzéki bird. E
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* Eladó házak és házhely. |
Zalaegerszegen a Kossuth- 1* 

4 utcában 34. és 44. szám j* 
alatti házak bármelyike, T 

T valamint a vasutmenti uj 
utcában egy házhely j*
eladó. t

Bővebb felvilágosítást ad 
a tulajdonos 4*

Pásztor Károly X
Kossuth-utca 44. 5^

Magyarország főurai
és földbirtokosai figyelmét fölhív­
juk a székes-fővárosban 1873. év 
óta fennálló kizárólagos libéria­

üzletre,

SCHWARZ M. L.
V. Váci-körut 4, szám, mely céget 
mindazok b. figyelmébe legjobban 
ajánljuk, kik szolga- és kocsis­
személyzetűk részére divatos és 
mégis jutányos áru ruhát besze­
rezni óhajtanak, úgymint magyar, 
német és francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy válasz­
tékban kaphatók.

Különlegességet képeznek

kocsis-szűrök,
gazdag hinzéssel, ízléses kivitel­
ben, minden színben, legnagyobb 

választékban.
Képes árjegyzék ingyen és lérmentye,

Gyász libériák
állandóan raktáron. 

Telefonszám 41—96.

*

%
Családi otthont 5

kellemessé tesz egy eredeti %

t Odeon Gramafon t

Fogatos szőlőpermetezők
melyekkel egy méter távolságra ültetett 
szőlők kényelmesen és jól permetezhetó'k, 
kaphatók

Glasner Miksa
szőlőpermetező gyárosnál Pacsán.

A fogatos permetezők előnye nem csak 
a munka gyorsaságában és olcsóságában 
rejlik, hanem azon körülményben is, hogy 
a permetező cső egyszerű kicserélésével 
burgonya, repce, cukorrépa stb. permete­
zésére minden változtatás nélkül azonnal 
felhasználható.

A fogatos permetezők mintában! bemu­
tatása iránti megkeresések Glasner Miksa 
szőlőpermetező gyároshoz Pacsára intézen- 
dők, a ki kívánatra költségvetéssel is
szolgál.

$
Védjegy: „Horgonyt

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony -Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyult köszvénynél, csúznái és meghűléseknél, 
.■■■».Ibiim bedörzsölésképpen használva.

Figyelmeatetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter,czégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40 és K 2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

Bl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

£
22

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

Nagy javító műhely.

Horváth Imre *

beszélő gép.
^ Kapható opera-, katona-, cigány- ^ 
|| zenékkel, valamint a leghíresebb || 
4$ magyar és külföldi művészek elő- ^ 
^ adását nagy és kis lemezekben.
^ Gramafon 40 koronától feljebb. # 
% Raktáron uj kerékpárok, varró- 
2 gépek, valamint javított gépek a 5
^ legjutányosabb áron.
^ Elvállal mindennemű díszmö 
^ lakatos munkákat

*
5 műlakatos és fegyvermííves ^
2 Zalaegerszegen. Z
######•#########■# b

mmmi
I Eladó I
I 6 darab tenyészbika E
3 1 V* évesek. JE:
zzz Felvilágosítást ad
3 Skublics Károly EE
ZZ1 földbirtokos Besenyőn. SZZ

Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.

üzletvezetőt
keresek május 1-től. — Feltételek 

megtudhatók

Páslek Lajosnál
Zalaegerszegen.

Ez Ä Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseszert! szépítő hatását ecsetelhessük, de ez 

fölösleges L, minek szaporítani a szót,

H tények beszélnek h

o
p
p
A

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát 
és a szeplő, májfolt, bőrvörösség, mitesser, pör- 
senés, pattanás és más arctisztátlanság csodá­
latos eltűnése minden szónál szebben bizo­
nyítja, hogy a Hoppá minden mást feleslegessé 
tesz, egymaga pótol krémet, szappant, poudert. 
Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehéríti az 

arcot, kezeket, nyakat, vállat.

HOPPÁ a°gol™fultóor HOPPÁum i n Kaiser Vilmos és Tsi UV11 n
drogériája

Győr, Baross-üt l. Kapható gyógyszertáraiban és drogériában.

P
P
A

Egy üveg ára 1 K.
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

rm
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY félét kérjünk mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

mm

Triesti Általános Biztosító Társaság
(ASSICURAZIONI GENERÁLI)

Budapest, V., Dorottya-utca lO. szám.
A »Közgazdaság« rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk 

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, bki 

e célból hozzáfordul, a legnagyobb készséggel szolgál.
Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és 

harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításo­
kat a »Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosí­
tásokat az »Első o. általános baleset ellen biztosító társaság« számára.

A zalaegerszegi főügynökség:

Zalaegerszegi Takarékpénztár részvénytársaság.
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Ili

Kovács üzlet

ÍzJfŰ

m

Van szerencsém a t. közön­
ség tudomására hozni, hogy 
május hó i-én Zalaegerszegen,
Rákóczi-utca 9. szám alatt

kovács műhelyt
nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb 
kocsimunkát s a legkényesebb 
patkolásokat, valamint a rósz 
patkolás miatt elromlott lábak 
helyreigazítását.

A patkólási tanfolyamot az 
állatorvosi akadémián végez­
tem.

Szives pártfogást kér
HORVATH JÓZSEF

kovács mester.

Több mint

50 éy óta sikerrel használtató!
Az eszéki

arckenöcs
és eszéki

SZALVATOR
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
máj foltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
aágát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából.
Eszéken felsőváros 

1 tégely eszéki árokén öcs . 1 K 70 f.
1 db Salvator szappan . .1 K — f.
1 tégely kézi pásita ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.

Figyelmeztetés.
Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

ez. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el van látva és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
P'őraktár Budapesten :

Törők József ur gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

ÉiS
243

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK
Fi.. I I L » 1 - i I « M az a szerencse, mely bankháeunk-0 I ű I m II I h 3 l 3 t I 3 I) nak kedvez. Rövid idő slatt

30 millió koronánál több nyereményt
fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két 
legnagyobb nyereményt és pedig:

kétszer a CAA A A A koronás 
nagy jutalmat, a V? \J XZfőnyereményt,

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt, 
továbbá 6 á 100.000. 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, 
több 50.000, 40.000,$ 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül 
számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. 

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztályeorsjátékban
125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény Jut
és összesen 16 ITIÍIIÍO 457,00 1(01*0113 hatalmas összeget sorsolnak ki.

Lree9mé^0esetieyge" 1.000.000 kOFOHa.

továbbá 1 jutalom 600 000, 1 nyeremény 400.600, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 h 
90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000. 2 á 80.060, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 
ä 25.000, 9 ä 20.000, 13 ä 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Vasárnap
100923

Csütörtök
58241

Kedd
109684

Péntek
64756

Hétfő
25985

Szombat
44156

Szerda
83902

A hét melyik napja bir Önre nézve különös Jelentőséggel ? 
Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, 
amelyen különös eseményeknek volt részese

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V« eredeti sorsjegy írt —.75, yagy K 1.50; V* eredeti sorsjegy írt 1.50, yagy 3 korona.
/1 1? H íi I II it ^ II i> I» > ti 11

/ sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld­
jük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk 
azonnal de legkésőbb

folyó évi április hó 28-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek 
és gyorsan elfogynak.

Törők A. és Tsa
Sürgönyeim : 

Törökék Budapest. Bankház R.-T. BUDAPESTEN. rlÄU
Hazánk legnagyobb osztáiysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztályeorsjáték-üzletei:
Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

saját palotánkban.
II. fiók: Teréz-körut 46/a. III. fiók: Muzeum-körut Il/a-

i:\rn

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisége­
met a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott tűzi­
fára, különféle kőszénre és faszénre ‘megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.


